

**Краткая аналитическая информация
по итогам работы психолого-педагогических классов
в образовательных организациях Красносельского района
Санкт-Петербурга в 2023/24 учебном году**

В Красносельском районе в 2022-23 учебном году функционировало **5** школ (219,242,276,546, 547) с пятью (5) десятками психолого-педагогическими классами. В 2023-2024 учебном году - **8** школ (присоединились 3 школы: 352, 383, 167 ЦО), в которых функционировало 8 классов и 8 групп (всего 272 школьника 10-11 классов).

Обучение обучающихся в профильных классах осуществлялось через углубленное изучение предметов гуманитарного и естественно-научного профиля, реализацию внеурочной деятельности и систему дополнительного образования. Успешно в педагогических классах были реализованы такие дополнительные образовательные программы, как «Введение в профессию вожатого», «Азбука педагогических профессий» и др.

Обучающиеся профильных педагогических классов активно участвовали в Герценовских средах, педагогических слетах, в профильных сменах детских лагерей.

Также действенным механизмом получения опыта профессиональных проб являлись мероприятия, которые реализовывались непосредственно в образовательных организациях. Так, в СОШ № 546, 219 пятьдесят (50) обучающихся получили удостоверения вожатых. Обучение проводилось преподавателями Некрасовского колледжа на базе школ.

Во всех образовательных организациях обучающиеся психолого-педагогических классов принимали активное участие в созидательной деятельности школьного самоуправления, шефствовали над учениками младших классов.

Развитие социального партнерства между образовательными организациями и обществом также является ключевой задачей в развитии системы профильных психолого-педагогических классов. Школы сотрудничали со многими партнерами педагогического, культурного, исследовательского профиля, в их числе: РГПУ им. А.И. Герцена, Некрасовский педагогический колледж, ВНИИИМ, Университет им. Мечникова, ГАСУ, ГУАП, РПА МИНЮСТА России), Свера-компьютер.

Повышению квалификации педагогов, работающих в этих классах, также уделялось пристальное внимание. В 2023-24 учебном году обучились **8** педагогов на базе СПб АППО им. К.Д. Ушинского, 16 педагогов отметили, что нуждаются в курсах повышения квалификации по работе в классах психолого-педагогической направленности.

10 апреля 2023-24 учебного года в ГБОУ СОШ № 276 Красносельского района Санкт-Петербурга состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Стратегия развития образовательной среды средствами сетевого взаимодействия», на которой был освещен эффективный опыт сетевого партнерства школ с психолого-педагогическими классами с учреждениями-партнерами.

В мае 2024 года ИМЦ провел опрос среди педагогов педагогических классов. На вопрос: «Какие трудности испытывает ОУ при организации работы с профильными психолого-педагогическими классами?» были получены ответы, которые можно свести к единому: это нехватка кадров и перегрузка педагогов, работающих в данных классах. В основном, педагоги работают на 2 ставки. В ситуации многозадачности и большого количества мероприятий педагоги испытывают большие перегрузки.

Чрезмерную загруженность отметили и в отношении обучающихся педклассов. Ученики указали на большое количество мероприятий, на которые они не успевают, и порой, уже и не хотят участвовать в них. Также ОУ отметили слабое оснащение

материально-технической базы школ, что не дает в полной мере организовывать интересные, привлекательные мероприятия, открывать педагогические лаборатории и т.п.

Вместе с тем, сеть психолого-педагогических классов в Красносельском районе Санкт-Петербурга активно развивается. В 2024-25 учебном году к сообществу ПППКлассов присоединилось девятое (9) ОУ - ГБОУ СОШ № 290.

Из выпускников психолого-педагогических классов 2023/2024 учебного года **15** человек поступили в РГПУ им. Герцена, **5** человек – в другие вузы с психолого-педагогической направленностью, **1** человек – в Некрасовский педагогический колледж.

На начало 2024/2025 учебного года в Красносельском районе Санкт-Петербурга функционирует 9 школ с 18 классами/группами с общим охватом 387 обучающихся.